
2017年滁州中考数学考前重点压轴题（含答案）

（时间120min；满分150分）

一、选择题 （本大题共10小题，每小题4分，满分40分）
1.下列运算结果是-3的是（）
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2.据央视报道：2017年，在经济下行压力很大的情况下，按照年人均纯收入2300元的农村扶贫标准计算，我国农村贫困人口将比上年减少1650万人，这一成就来之不易.将“1650万”用科学记数法表示是（）
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3. 下列多项式中，能因式分解的是（）
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4.下左图中三视图对应的正三棱柱是（）
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5.某幢楼10户家庭每月的用电量如下表所示： 

	用电量（度）
	140
	160
	180
	200

	户数
	1
	4
	3
	2


那么这10户家庭该月用电量的众数和中位数分别是（）

A. 160,170B. 180,160C. 170,160

D. 160,160
6.安徽省政府为改善全省中小学教学环境，去年投入200亿元专项资金用于学校校舍建设，并计划今后两年再投入专项资金528亿元用于学校校舍建设，若设这两年中投入专项资金的平均年增长率为
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，则所列方程正确的是（）
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7.如图，在
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中，
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8.如图，已知
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和
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，点
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相交于点
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.如果
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，那么添加下列一个条件后，仍无法判定
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一定相似的是（）
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9.已知等腰三角形的周长是12，设其腰长是
[image: image49.wmf]x

，底边长是
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，则
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与
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的函数图像是（）
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10.如图，边长为6的等边三角形
[image: image57.wmf]ABC

中，
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是对称轴
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上的一个动点，连接
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，将
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绕点
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逆时针转动
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得到
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，连接
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，则在点
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运动过程中，
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的最小值是（）
A. 
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二.填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）

11.已知
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，则代数式
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12.当
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时，下列函数中，函数
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的最小值分别是
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的大小关系是_______________（用“
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13.如图，在平面直角坐标系
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中，平行四边形
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的顶点
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的坐标分别为
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，将平行四边形
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绕点
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逆时针方向旋转得到平行四边形
[image: image90.wmf]'''

OABC

，当点
[image: image91.wmf]'

C

落在
[image: image92.wmf]BC

的延长线上时，线段
[image: image93.wmf]'

OA

交
[image: image94.wmf]BC

于点
[image: image95.wmf]E

，则线段
[image: image96.wmf]'

CE
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14.
如图，已知正方形
[image: image98.wmf]ABCD

的边长为4，
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是
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边上的一个动点，
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；其中正确的结论为 .

三、（本大题共2小题，每小题8分，满分16分）

15.计算：
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16.解方程：
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四、（本大题共2小题，每小题8分，满分16分）
17.如图：图1是一个边长为1的小正方形，图2是在图1的右边加2个相同的小正方形，图3是在图2的右边加3个相同的小正方形，图4是在图3的右边加4个相同的小正方形，⋯⋯，依次排成台阶式图案.记图
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中长为2，宽为1的矩形个数为
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图1 图2图3 图4
（1）根据图中规律，填写下表：
	图
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	1
	2
	3
	4
	5
	⋯

	矩形个数
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	0
	2
	
	
	20
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（2）用含
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的式子表示
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，并求当
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的值.

18.如图，在边长为1个单位长度的小正方形组成的网格中，建立了平面直角坐标系，给出了格点
[image: image137.wmf]ABC
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和
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（顶点是网格线的交点）以及格点
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（3,8）.

（1）将
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怎样旋转能得到
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？指出旋转的方向、角度及旋转中心的坐标；
（2）以
[image: image142.wmf]P

（3,8）点为位似中心，将
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作位似变换，且放大到原来的2倍，得到
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五、（本大题共2小题，每小题10分，满分20分）
19.每年的6至8月份是台风多发季节,某次台风来袭时,一棵大树树干
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(假定树干
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垂直于地面)被刮倾斜
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后折断,树的项部恰好接触到地面
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(如图所示),量得树干的倾斜角为
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,大树被折断部分和地面所成的角
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[image: image154.wmf]AB

原来的高度是多少米?(结果精确到个位,参考数据：
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20. 某校九年级数学老师们从二模考试的学生中随机抽取了50名学生，将他们的数学成绩（得分为整数，满分为150分）分成五组：第一组99.5～109.5； 第二组109.5～119.5；第三组119.5～129.5；第四组129.5～139.5；第五组139.5～150.5．统计后得到下图所示的频数分布直方图（不完整）.观察统计图，回答下列问题：
（1）求第四组的频数，并补全频数分布直方图； 

（2）请你估计该中学这次二模考试数学成绩的合格率，并估计全校900名考生数学成绩达到优秀的人数；（成绩高于110分为合格，高于130分为优秀）

（3）现从抽取出来的50名且数学成绩落在第四、第五组的学生中随机抽取2名学生给予奖励，求抽取的2名学生的数学成绩恰好都在第五组的概率．
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六、（本题满分12分）
21.如图，反比例函数
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是这个反比例函数图像上的一个动点，其中
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（1）当
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时，求
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的面积；
（2）当四边形
[image: image170.wmf]ABCD

为平行四边形时，
①求直线
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的解析式
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②写出
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的自变量
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的取值范围.
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七、（本题满分12分）

22.某公司开发两种新产品，
[image: image176.wmf]A

型产品600件，
[image: image177.wmf]B

型产品400件，分配到甲、乙两地试销，其中甲地销售700件，乙地销售300件.两地销售这两种产品每件的利润（元）如下表：
	
	A型利润
	B型利润

	甲地
	20
	17

	乙地
	16
	15


设分配到甲地
[image: image178.wmf]A

型产品
[image: image179.wmf]x

件，公司售完这1000件产品的总利润为
[image: image180.wmf]W

（元），
（1）求
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关于
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的函数关系式，并求出最大利润是多少？
（2）为了加快
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型产品的销售，公司决定对
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型产品加强广告宣传，由于销售成本增加，
[image: image185.wmf]A

型产品的每件销售利润有所降低，其中甲地每件销售利润降低
[image: image186.wmf]100

x

元，乙地每件销售利润降低2元，那么公司售完这1000件产品最小可以获得多少利润？

八、（本题满分14分）

23.在等边
[image: image187.wmf]ABC

△

 中，点
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为
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上一点，连接
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，直线
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与
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，
[image: image194.wmf]BC
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，
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，
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（1）如图1，写出图中所有与
[image: image199.wmf]BPF
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相似的三角形，并选择其中一对给予证明；

（2）如图1中，当
[image: image200.wmf]BD

满足什么条件时(其它条件不变)，
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？写出你的结论，并说明理由.

（3）如图2，当直线
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经过点
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时，请写出等边
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 图1  图2

参考答案

一、选择题

	1
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	4
	5
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	9
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二、填空题

11. -2 12. 
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13.  5  14. ①②④  

三、解答题

15.【解析】
[image: image211.wmf]-2+2
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16.【解析】
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17.【解析】（1）6 ，12； （2）
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18.【解析】（1）以（5,8）为旋转中心，顺时针旋转
[image: image214.wmf]90
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；  （2）略.
19.【解析】10
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20.【解析】（1）2； （2）68%，72人； （3）
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21.【解析】（1）4； （2）
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23.【解析】（1）
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